

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVETELÉVEL.

Előfizetési árak:

belföldön, vagy postán külföldön:
 Égész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50
 Negy óra . . . 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.)
 bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:

Fellegdi K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban (Főter 1828. sz.)
 alult)

Hirdetési díj:

Nagy hasábnos pént sorért 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű s többzetű hirdetések alk-
 számú példányok árán vételnek fel. Bélyeg-
 díj minden külön bejelölésért 50 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újsónapló ára 50 kr.
 Nyitási közlemények minden pént sor
 30 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz.
 alult)

Kéziratok nem adódnak vissza.

Szomoru elégtétel.

Szomoru elégtételünkül szolgál, hogy most már a fővárosi sajtó, az egész magyar közvélemény s maga a kormány is kénytelenek bevallani, amit mi már sok év óta számtalanszor hangoztattunk; hogy t. i. a nemzetiségi, helyesebben az oláhajku izgatókkal nem lehet békés uton kiegyezni.

Csak megunkat ámitjuk s az ő törekvéseiket, — végzéljüket teljesen felreismerjük, ha azt hisszük, hogy engedmények, kedvezés, simogatás és gyenge elnézéssel a magyar állam őszinte híveit, a magyar nemzet megbízható testvéreit nyerhetjük meg őket. — Ellenkezőleg; minél gyöngébbeknek mutatjuk magunkat irántuk, ők annál vakmerőbbek és erősebbek lesznek velünk szemben, minél jobban járunk utánuk, annál kihívóbban éreztetik megvetésüket velünk.

De eléggé igazságosak vagyunk azt is elismerni, hogy mindazért, amit folyton ellenünk tesznek s mindazért a sok baj és szerencsétlenségért, amit még ez után fognak a magyarságnak okozni: nem ők, hanem kizárólag a mi kormányaink felelősek, akik huszonhét év óta mitsem tettek a nemzetiségi ügy rendezésére, hanem igenis kéz alatt minden képviselőválasztásnál paktáltak velük, megvesztegették a tudatlan oláh népet, szemet hunytak vezetőik nyílt és titkos izgatása fölött, büntetlenül engedték papjaikat, tanítóikat és ügyvédjeiket éveken át lázítani, csak hogy viszonzásul kormánypárti képviselőket válasszanak.

Azok a kormányok, melyek már rég méltán elvesztették a valódi magyar és hazafias nép előtt hitelüket: csakis a megvásárolt, leitatott és hivatalosan terrorizált oláh, tót és szerb ajku parasztlakóktól vótumaiból bírtak maguknak parlamenti többséget szerezni.

Természetes, hogy ily szolgálatok után nem léphettek föl a nemzetiségek tulkapásai ellen erlyesen, hanem hagyták őket inkább a magyar állam és nyelv ellen lázítani és lázongani, csak-

hogy a kormány jelöltjeit ne hagyják cserben . . .

Most végre egészen nyílt kártyákkal játszanak az oláh urak. Teheletik is, mert a magyar kormány annyira meghagyta őket erősödni, hogy most már az oláh nép minden rétege — igen kevés kivétellel — telítve van magyar gyűlölettel s alig van egyetlen egy számba vehető oláh honoratior is, aki csak merné is nyíltan lajroknainak a magyar állammal való kibékülést ajánlani.

Ime, lement Hieronymi belügyminiszter Erdélybe, leginkább azon czélból, hogy személyesen érintkezzék, tanácskozzék az oláh vezérférfakkal: hogy mit méltóztatnak követelni, hogy békében élhessünk egymással, hogy ne konspirájanak ellenünk és ellenségeinkkel, ne rágalmozzak el bennünket az egész művelt Európa előtt a leghuzagabb és undokabb vádakkal.

És a helyett, hogy az oláh intelligensebb elemek örömmel ragadnak meg az oly ritka alkalmat, Magyarországi belügyminiszterét közvetlenül informálni állítólagos sérelmeik és kívánalmaikról: minden legegyszerűbb illemszabály megsértésével, tüntetőleg távol maradnak, a meghívásokat ignorálják s lpten-nyomon azzal demonstrálnak, hogy ők még csak szóba sem állnak Magyarország belügyminiszterével!

Hát nem kergeti-e minden magyar arczába a vért ilyen sárgénytelnes megalázás, melyben az oláh urak a magyar államot képviselő belügyminiszterben az egész magyar nemzetet részesítik?

Olvasnak csak el Magyarország polgárai az összes romániai és a magyar földön megjelenő Tribunát, Dreptatea és egyéb lapjaikat: a határtalan gúny, gyűlölet és megvetés mily hangjan beszélnek ők a magyar belügyminiszter szánalomraméltó békéltetési erőlködéséről, erdélyi Canossa-utjáról s mily kihívólag fenyegetőznek, hogy most már nem állnak velünk szóba, már késő!

Le fogja-e vonni a mérnöké-bel-

ügyminiszter ur erdélyi szégyenutján szerzett tapasztalatainak a konzekven-tiáját? Szóba fog-e állani továbbra is azokkal, — kik mint rendesen tenni szokták, — hamisan informálták őt az oláhok hangulatáról s elhittették vele, hogy nincs baj, csak néhány agitator békétlenkedik, — holott az egész erdélyi oláhság már készen áll a föllázadásra, sőt már arra szervezve is vannak?

Vagy azt hiszi, hogy a választási cenzus leszállításával s még néhány a magyarság rovasára tett engedménnyel Magyarország őszinte polgáraitul megnyerheti őket? Csalódik belügyminiszter ur és csalódnak mindazok, kik azon jó hiszemben élnek, hogy a mi oláhaink követeléseit a magyar nemzet életérdekeivel megegyezhetőleg kielégíteni lehet.

Mogmondtuk számtalanszor, hogy oly bűnös kortespolitika, oly példátlan gyávaság, annyi bűnös mulasztás, mit Magyarország kormányja a nemzetiségi kérdés tekintetében elkövetett, nagyon meg fogja magát bosszulni.

Hát ezt most már nem lehet elkerülni, csak hogy fájdalom, nem a hibás kormány, nem a gonosz kormányrendszer, hanem az ilyen kormányokat és rendszert eltűrt magyar nemzet fog ezért keservesen lakolni . . .

T. L.

A „Sülferájn”. Annak idején nagy garra! indult meg Nemetszágban a »Sülferájna» mozgalom. Egy csomó nemetnek eszébe jutott, hogy vannak országok a világon — Nemetszágon kívül is — a melyek hazát és kenyereket adnak egy másik csomó nemetnek. Nosza rajta, gondolja az egyik csomó, legyünk hála-sak azért a jőrt, a mit a másik csomó kapott és üssük egy kicsit agyon azokat, a kik ezen jókat adtak. »Sülferájna»-nak nevezték el akkor azt a mozgalmat. A »Sülferájna» szó magyarul »iskolaegyesület» jelent, ezek közt a nemetek közt azonban éppen ellenkezőleg valami nagyon iskolázatlan értelme lehet; ezt kell legalább a mozgalom minden mozzanatából következtetni. Most is például, mi nem jutott eszébe a lipősei Sülferájnnak? Gyűlést tartottak és határozatba hozták, hogy »a lipősei Sülferájni köteletségének tartja felhívni a magyarországi és erdélyi nemeteket, hogy a többi magyarországi nemzetiséggel szövetkezve eré-

lyes elentállást fejtessenek ki minden magyarosítási törekvés ellen. Ez a felhívás e-eg erélyes hangzatu ugyan, de egy kicsit el ia késett, egy kicsit meg rosszul is van adresszáva. Elkészt azért, mert hiszen a Hieronymi szerencsétlen oláhfogó utján éppen csak a szászok voltak azok, a kik nem hivatalos jelkesedéssel ünnepeket a magyar belügyminiszter sigy a Sülferájni szöveze nyilván lekésztett arról az utról, a melylyel az erdélyi nemetségek hozzáferhetett volna. De rossz helyre is cizmete a Sülferájni az ő köteletségének megoylatkozá-sát, mert Lipőse sokkal közelebb esik például Pozenhez, oda sokkal erőteljesebben es sokkal erthetőbben elhangzott volna a Sülferájni jaji-kialtása, a mennyiben Pozen az a bizonyos lengyel tartomány, ahonnan a foglaló nemetek a benszültöt lengyeleket a szó szoros értelmében kikergetik földjeikről és háztűzheyeikről. Vagy ha még nagyobb a Sülferájni felbuzdulása, tes-sék neki Schlesw-g-Holsteinba atszojni, a hol a danokat eevenen eszi a nemetesítés, vagy Elszász-Lotharingiába, a hol a francziák boldogittanak erőszakkal és nemet szóval. Erve-nyes-ítse csak a Sülferájni az ő »humanus» és »kulturalis» törekvéseit a nemetszági lengye-leken, danokon es francziákon, akkor aztan, ha már csakugyan az egész magyar kultúra es gondolkodásmód tisztá nemet produkum, okulni fogunk itt is a nemet példán es — ez-után sem fogunk erőszakoskodni nemzetiségeink felett.

A kormánypart Kálnoky ellen.

A Magyarország becsi tudósítaja már tegnap jelezte, hogy Bécsben tudják azt, miszerint a delegáció összeülésekor a magyar kormány-párt hevesebb tamadásokra készül a közös külügyminiszter, gróf Kálnoky Gusztáv ellen. Ez értesülésünket nagyon is ápropos erősíti ma meg a kormány egyik felhivataios lapja-ban, a kormánypart egyik legbizalmasabb embe-beré, Busbach Péter dr. ki a M. U.-ban ma megjelent cikkében Kálnoky gróftól okolja azért, hogy az oláh bujtogatások főhelyével, Romániával szemben eddig nem cselekedett semmit. Pedig itt — ugymond Busbach Péter — első sorban Kálnoky külügyminiszter ké-nyelmét es nyugalmát kell megzavarunk. — Nem tudom, ez az ur, minek tekintü küüügi feladatait? Nem hiszi-e azok közé tartozko-dnak a felett is örködni, hogy a monarchia belnyugalmát idegen államok területéről be-csempészett es idegen tuzeat államok feluval-kodott kormányainak rosszakarata vagy ha-nyagsága által protezsált gazemberek fel ne zavarják, Vagy nincs Kálnoky grófnak báto-rsága ezekkel szembenállani? ezeket, ha kell, megfékezni? Hüner báró annak idején Szer-biával es Andrássy gróf Romániával

A porból fölfelé.

— Elbeszélés. —

Írta: Madorspachné Fagyasz Etelka.
 (Folytatás.)

Jó este volt, midőn az öreggel hazatért hol nyájas szóval, jó vacsorával várta őket a kedves házi asszony, mivel együtt késő éjfélig folytattak minden feleről a vidám beszélgetést.

IV.

Négy év mult el, amióta András a tisz-tartóhoz került.

Ez idő alatt külsőleg úgy ő, mint Jenő nagyon megváltoztak.

Ő, ki immar huszadik évét teltötte volt be, s ki már négy év előtt is elég sugár ter-metel bírt, most meg magasabb volt, s magas alakjához aránylag epp oly erős. Mind emel-tett megmaradt hajékonysága, s ruganyossága, mely kifogástalan elegáns járással s mozdul-tokkal párosult.

Arca, mely eddig csak a szelid jószágot tükrözte vissza, most egyszersmind ama férfias erélyt es határozottságot is kifejezte, mely már is egyik fotuajdonosság kezezte. Ajkai körül valami fajdalmas vonás volt, mely mosolygá-sakor is megmaradt, mintegy sejtetni engedve, hogy az ifju már izlette es élete keserűségeit; míg ajkai fölött esinon kis fekete hajusz ékes-kedett.

Ragyogó fekete szemei merengők s tüze-sek voltak egyaránt, elárulva, hogy az ifjuban párosulva van az eszmenyérti ábrándozás s a tetterő heve.

Ez érdekes szemek fölő hullámos fekete haj vett árnyekot a magas homlokon.

Ilyen volt András. — Es Jenő? Ő, noha gyermekkorában magasokan ígérkezett, most, tizenkilenczedik élet betöltvén, még mindig

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Nyar. — Ősz.

Írta: Szathmáry Zoltán.

I.

A felforrott júliusi levegő olyan álmosító hatással van minden idegemre.

Hiába keresek valami élénkséget magam körül, minden olyan kihalt. A fák leforrázott, lombátorát meleg szél bontja meg egy perczre, magával kavarva az utca porát, szemetét. Aztán mintegy parancsra megáll a szél, egyetlen levele sem mozdul a fanak.

II.

Ez a bántó, nyomott levegő ranehezedik a szívemre s a mint itt könyökölök iróasztalomon, melyet a szitahalon keresztül apró, finom homokszemmel hordott tele a szél, úgy tetszik, mintha e perczben álomba merülné körülöttem minden, a mi élő, mintha elkövetkezett volna az elmúlás, a lassu, csendes meg-semmisülés az egész világra.

Le-lecsukódó szemeim egy picziny aqua-rel képen kalandoznak ott az író állványon.

Erről a halovány gyermekarczról eszem-be jut két jelenet az én életemből. Az egyik régen játszódtott le a nagynéni ósdi butorzatu szobájában, a másik nem olyan régi, nem is olyan különös.

III.

Hideg téli délután volt. — Az égen szür-ke hófelhők kergetődztek, a csupaszig faágakat vastag kereggel vontá be a hó, mely faradt lassusággal szállingózott alá a magasból.

A nagynéni uszonára hívott engemet is, meg a Lóri hugomat is.

Óreg, beteges asszony volt, a ki vense-

gőre magára maradt, szerette, ha gyerekek ves-zik körül, ugysis olyan magában állott az ódon kastély régi szobájában.

A szomszédok elhuzódtak tőle, kikerül-ték meg a folyosón is.

Engem, meg a Lóri hugomat nagyon kedvelt s ha nagyon meguntá magát, értünk küldte a vén Borsát, a ki iránt pedig nagy ellenszenvvel viseltetem, mert nagyon feleselő természetű volt.

A Lóri cousinom alig tizenhétéves szőke leány volt, buzavirág kekszemekekkel.

Csendes, mélyláz természetű volt, de soha sem rossz kedvű.

Idegenek előtt nem szeretett sokat beszélni, de ha magunk között voltunk, nagyon élet-revaló baba-tündérnek bizonyult.

A téli délután, a néni kint motoszkált valamit a kamarában, valami kedvencz befő-zött gyümölcs usán kutatott.

Lóri ott ült az asztal mellett. Künn esett a hó, a házfedeleket is fehére takaróval vonva be. A lesett hó oda vetette fényet a Lóri arc-zára, melyet sohasem láttam olyan élénknek, pirosnak, mint akkor.

Borsca, a vén pletyka eseléd me-élt előtte való nap valamint egy fiatal törvény-széki jegyzőről, a kivel egy mulatságon talál-kozott Lóri.

Egy négyest táncoltak együtt. Ki tudja, mi történt ez alatt a négyes alatt, ki figyel meg, hogy mit beszélnek játék közben a gyermekek.

Lóri napról-napra szólanabb lett azóta, hanem én láttam, hogy néha-néha mély gon-dolkodásból feliasztva, arca, szeme tűz-ben égett.

Ki tudná, miről gondolkodnak a gyer-mekek.

En ott ültem az ablak mellett. Az ab-

lak résen betódult a metsző hideg, önkény-telenül szóltam oda Lórihoz.

— Lóri nézd meg, van-e elég tűzünk, én fázom.

Lóri álmagat szemében felesillant a láng, — kacagott egész arca, — mikor mondta:

— Bobó fiu, te fázol, pedig nekem úgy tetszik, mintha tavasz, mintha nyár volna s valami pajkos tünder labdarozsa szirmával szórná tele az egész mindenséget. . . Én nem hiszek a télben.

Azzal leoldotta a nyaka körül a könnyű flanel kendőt s oda dobta az asztalra.

Merőn néztem a leányra, ki későn vette észre, — hogy talán elszóltá magát előttem.

Ez évekkel ezelőtt történt. Nekem úgy tűnik fel, mint valami bohó álom.

IV.

Ezeölt két-három héttel történt.

Utoljára láttam az én aranyszőke Lórimat.

Ott feküdt szétzilált hajjal a hófehér vankosok közt, melynél csak kerek arczo-c-kája volt talán f-h-rebb.

Fulasztó bőség volt a szobában. Kiakar-tam nyitni az ajtót.

Lóri gyöngén sugta felem.

— Ne-ne, fázom, nagyon fázom.

A nap izzón lövelte kint szerte sugarait.

Szegény Lóri!

V.

A Lórit eltemettük, a naplója az én birtokomba került.

Sokkal szentebb előttem még emléke is, minsem elaruhnám titkát.

A naplóban sokat szerepel egy fiatal ember neve. A fiatal ember nyolcz hó ó a hazas.

másképp bántak el és mindkét kis állam respektust kapott a nagy szomszéd előtt. Vagy Kálnoky grófnak legkisebb gondja is nagyobb, mintsem hogy azzal foglalkozzék, a mit Magyarország speciális érdeke megkíván? Vagy mindezt neki Hekubá? — E kérdést majd a delegációba intézzük a külügyminiszterhez. — A legújabb felhívatalos moral tehát az hogy az őrá kérdést se Wekerle, se Hieronymi, hanem csak Kálnoky felelős, kit újiban a kormánypartban a kormány minden gyengeségeért szeretnének felelősé tenni.

BELFÖLD.

Hazafias oláh pap. Aradon, mint onnan jelentik, vasárnap választották meg az oláh egyház plébánosát. A választás szavazattöbbséggel Vacán Trajanra esett, kinek tiszteletre banketet rendeztek. Ezen a banketen az új plébános ezeket mondotta: Igaz, mi oláhok vagyunk testestől lelkestől, tartsuk meg nemzetiségi jellegünket de ne feledjük el, hogy első sorban magyar honpolgárok vagyunk és ne legyünk hazánk ellenségei!

Kossuth Ferencz fürdőzése. Mint lapunkunk írják, Kossuth Ferencz megváltoztatta azt a szándékát, hogy már most hazajön. Tegnep egy hónapi tartózkodásra egy Napolyi szomszédos kis fürdőcskébe utazott. A urini ház bitorai azonban már a napokban megerkeznek a fővárosba. Ezeket Kossuth Ferencz megérkezéseig gróf Karolyi Gábor s Brázy Kálmán akáson helyezik el. Végleges elrendezésüket Kossuth Ferencz személyesen fogja vezetni.

A csorbai-tó halottjai. A csorbai-tó mellől írták nekünk: A csorbai-tó vizébe holt négy fiatal ember, mult vasárnap óta még mindig a tó fenekén van. Se a víz ki nem vetette, se kihalsznai nem sikerült őket, noha tegnap két dunagőzhajó is próbálkozott őket feltalálni, de sikertelenül. Az idevaló politikai hatóság (a lipótegyeie alispán és szolgabíró) igen lánghán viselték magukat ebben az ügyben, a halottaknak a vízbe való kiemelése az-olult semmit sem tették, noha egyéb érdeken kívül már a közegészség érdeke is kívánna a halottak eltávolítását, mert a tó vizét rendszeren mosásra használják; fürdőzni sem lehet most benne. Szent-Iványi József, a telep tulajdonosa, a helyügyminiszterumhoz fordult, de ott nem találkozt ember, a ki valami okosát tudott volna mondani. Vegre is a Dunagőzhajós társasághoz utasították őt s az adta a fentebbi említett buvárokat. Most négy orsz. képviselő Pongrácz gr., Bornemisza, Vaszter és Kullmann a maguk nevében telegrafáltak a helyügyminiszterumhoz, hogy küldessenek a tengeri hatóság útan szakavatott tengeri buvárokat, kelleen — kivált viz alatt éző lámpával — felszerelve

KÜLFÖLD.

Pétevár, július 24. A tartós forráság következőben a kolera-járvány nagyobb mérveket üt, mint az előző években. Jul 19-én a különféle korházakban 885 beteget kezeltek. Aznap 182 új beteget vetek föl; 57 meggyógyult,

csak köztermetű volt, s bár meglehetősen csinos alakkal bírt, mégis igen vesztett Andrással mellett.

Az ő a fia felett már szintén pelyhedzett a bajsz, sőt oldalcsakaja oly dus volt, hogy ezáltal idősebbnek tűnt fel Andrásnál, s a legengved felismerni a régi Jenőt.

Azonban jól meggyógyult arcát, mégis azonnal rajthittünk, hogy ez a semmivel sem törődő, könnyelmű, henevező fia, az ő gunyos mosolygó ajkával, s keek szemével, melyek különben elég csinos arcját legkevesbé sem tették vonzóvá.

A két fű külsejének e leírása által, belsejükké is engedünk némi bepillantást, elárulván, hogy alapjokban a reginek maradtak. — Hogy azonban teljes képet adjunk róluk, fel kell említenünk a következőket:

Jenő négy év alatt még hanyagabb tanuló lett, mint eddig volt, azon elvből indulva ki, hogy miután atya után elég pénze lesz, amiből megálhat, tehát csak nem fog hivatalt vállalni.

S ha hivatalt nem vállal, minek való a tanulás?

Enni, inni s pénzt költeni képzettség nélkül is lehet.

Se böles okoskodása folytán meg is bukott minden vizsgán egy-egy tantágyból. Használta volt szegény atyjának minden kérelme és szigora, s minden nevelési rendszere. Jenő megmaradt a rossz uton, sőt haladt azon tovább, nemcsak a tanulást illetőleg, de minden tekintetben. Mert amennyire igyekezett Kadas ur a benne levő jóknak magvat elcseszeni, épp oly mértékben törekedett azt Kadasné még cseréjében elfojtani, az ő kenyezetű majomszeretettel s okatlan gögjék belnevelésével. S miután Jenőnek könnyebb volt a rossz tanácsokat fogadni, mint a jókat, dacára annak, hogy különösen nagyobb korában, mindinkább érezte, megmerint az igazi jót csak atya akarja nekis annak utmutatásait kellene követnie, mégis anyjait követte.

S így lett belőle egy haszontalan s gazdaságtalanságára elbizakodott fiú.

82 pedig belehalt. A rendőrség megteszi a kellő óvintézkedéseket. Többek közt elrendelte, hogy a közönségnek csakis forrált vizet szabad kiszolgáltatni. A császári márvánpalotában mindenkinek, a ki jelentkezik, teát és citromos vizet adnak.

Lemberg július 24. Utólag öt kolera esetet jelentenek, melyek e hó 18-tól 21-ig fordultak elő s amelyek közül kettő halalos kimenetű volt. Tegnep egész Galiciában 20 ember betegedett meg és 15 halt meg kolera-ban, míg 8 gyógyult meg.

A szép Kriszticsné és a szerb trón. A fiatal Sándor szerb király, legutóbb — Konstantinápolyban való időzése alatt — ismét nagyon kellemetlen helyzetbe jutott apja, Milán király régi ledesége miatt. Konstantinápolyban el ugyanis most a szép Kriszticsné, akivel Milán király gyöngéd viszonyt folytatott Párisban hosszú időn át. E viszonyból egy kis ficsucsa származott, kit Milán király tizenegy leányában magának ismert el s kinek 500.000 frankot ígért. A szép Kriszticsné, illetőleg bátyja, Jovimides építész, fölkereste Sándor királyt Konstantinápolyban és a megígért 500.000 frankot követelte. Hosszu heves tárgyalások folytak a dologban, s Sándor király óvlegre is kénytelen volt 6000 török fontot, körülbelül 70.000 forint fizetni apjánt. Kriszticsné erre visszatott nyolcz levelet, a többi háromról azt állította, hogy azokat nem kapta meg, de írásbelileg ki kellett jelentenie, hogy ha mégis volna több levelet is, azok semmiesek, és sem ő, sem családja nem fogja azokat soha fölhasználni. Arról nem volt szó, hogy a trónra szóló igényeiről is kénytelen volt-e lemondani Sándor király mostoha testvére...

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy egyesület Otthonában. Ugyanott az országos tanszerkiállítás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap d. e. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügyesítő egyesület iskolai műhelyében, d. e. 8—11-ig d. u. 3—5 óráig.

Újdonságok.

Isteni tiszteletek. F. hó 29-én, vasárnap a következők fognak isteni tiszteletet tartani: a nagy templomban M i n d s z e n t i Imre s. lelkész, a kis templomban K o v á t s Emil s. lelkész, a Kossuth u. templomban D i c s ő f f i József lelkész, az isptályi templomban dr. N a g y Zsigmond tanár.

Gyászjelentés. Lapunk tegnapi számban megemlékeztünk már Szigeti Vass György, Beregvármegye levéltárnokának elhunytáról. A kiadott családi gyászjelentés így hangzik: A. B. F. R. A. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb apa: S z i g e t i V a s s Gy ö r g y, Beregvármegye levéltárnoka, folyó évi július hó 24-én, est 7¹/₂ órakor, életének 80-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Feledhetlen halottuk hűt tetemi f. hó 26-án d. u. 5 órakor fognak a beregvármegyei.

András ellenben nem érte be eddigi szorgalmas, jó magaviseletével, hanem igyekezett tekintetben legkülönböző iskoláitait felülmúlni, vagyis más szóval az elsők között akart első lenni. Példképp állította fel magánál Kadas urat, az ő hozzá tartó pártfogását, és ez jellem tekintetében, s hozzá hasonlónak kívánta magát felkuzni.

Iparkodott tőle eltanulni minden szepet és nemesi, s iparkodott azoknál önszorgalomból megtanulni, nemcsak azt, mit az iskolában kellett tudni, hanem sok egyéb.

Belátta ugyanis, hogy a ki nem akar képzettségre nevezni mindennapi ember maradni, annak sokféle oly ismereteket kel szereznie, amit az iskolában nem mindig szerezhet meg. Ezért szabad estéit többnyire komoly tanulással, vagy tudományos művek olvasásával töltötte. S ismereteket, jobbatlalt szerezve belőlük, igyekezett maga is kisebb munkákat írni, hogy így annál inkább kiképezhesse magát.

Ez önképzés folytán nagyrészt elérte célját, amennyiben a gymnasiumban, hol immár a nyolczadik osztályt végezte, első volt a jobbak között.

Oly gyönyörűen felelt mindég, s oly kitűnő írásbeli dolgozatokat nyújtott be, hogy tanárai nem győztek eléggé magasztalni, és a továbbhaladásra bizdítani.

S amennyire bírta ezeknek már kisebb korában jóakaró rokonszenvét, épp oly mértékben kedvelték, sőt kitüntették őt most. Nem egy tanára örömmel nézte, ha fia Andrassal barát-ágot kötött, s szívvelyesen hívta meg házához.

Itt aztán látták, hogy András nemcsak kitűnő szorgalmas, képzett és jó fia, hanem egyszerűen illedelmes magaviseletű, s kelemes, kedves társalgó is.

S mint ilyen, nemcsak tanárait hódította meg kétszeresen, hanem azok nejeit s leányait is, kik a legszívvelyesebben hívták őt, hogy keresse fel gyakrabban társaságukat.

Igy lett András csakhamar a városban a legelőnyösebben ismert fiatal ember, kit bárhol szívesen láttak.

ref. sirketben örök nyugalomra tétetni. Beregvármegyei, 1894. június 25. Az elhunytak bánatos gyermekai: Dr. Sz. Vass Antal, debreczeni kir. törvényszéki bír. Sz. Vass Géza, trencseni pénzügyi fogalmazó, nejveivel Dercsényi Idával; Sz. Vass Ilonka, férjével Kósa Barnával; Sz. Vass Szeréna, férjével Bereznay Istvánnal; ifj. Sz. Vass György, végzett kereskedelmi akadémián növendő.

Tíz éves találkozás Debreczenben. Kérem a tanultársaimat, kik a theológiai tanfolyamot Debreczenben az 1884-ik évben velem együtt végezték, hogy szeptember 20-ika helyett — a tanszerkiállításra való tekintetből — tíz éves találkozásunk idejét közmegegyezéssel augusztus 23-ikára tegyék. Jeleztet napon a reggeli istentiszteleten a nagytemplomban megjelenünk, s a tulajdonképmi találkozás mindjárt templom után a főiskolai kis gyülesteremben történjék meg. Többek felszólítására vagyok bátor alkalmazkodás végett propponálni ezeket. Mezőberény 1894. júli. 24. Illy és Endre, ev. ref. lelkész.

Hőmezővásárhelyiek a városi közgyűlésen. Megítült tegnap, hogy egy küldetés járja be Hőmező-Vásárhelyről a magyarországi szab. kir. városokat, mely küldetés a törvényhatóságok ügykezelését, a számvevői szakteendőket stb. tanulmányozza. A küldöttség tagjai: Szikszay D. tanácsnok és Banga Péter főszámvevő ma részt vettek a városi közgyűlésen is s élénk figyelemmel kísérték a tárgyalásokat.

Népesedés. Városunk kül- és belterületén az elmúlt heten július hó 15-től 21-ig született törvényes fú 14, leány 29; törvénytelen fú 3, leány 4. Halvaszülettek összesen 5-en. Az összes elvaszülettek száma 51. Ezel szembem elhaltak 42-en. A szaporodás tehát 11.

Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház 1894-ik évi jul. hó 27-ik napján d. u. 3 órakor gazd. szab. ülést tart. Tárny a tanítók fizetéseinek rendezése.

- A debreczeni orsz. tanszerkiállításra jelentkezők kimutatása.** 31. Adorján Domokos tanító Torda. 32. Lauffer Vilmos könyvkereskedő Budapest. 33. Buzarovic Gusztáv könyvkereskedő Esztergom. 34. Baranyi Gyula igazgató Nagy-Szolós. 35. Stampfeld Károly könyvkereskedő Budapest. 36. Állami elemi fuiskola Görgey Szt.-Imre. 37. Államatos tanító egyesület Sopron. 38. Singer és Wolfner Budapest. 39. Brunner Co. jatekkészítő Budapest. 40. Állami tanító-képezde Maros-Veas. 42. Keresk. tanonciskola Eger. 43. Erseki kisedővönő képezde Esztergom. 44. Mebner Vilmos könyvkiadó Budapest. 45. Községi iskola Varannó. 46. Ponori Tewreuk Árpád tanár Budapest. 47. Posner K. Lajos Budapest. 48. Schmidt S. szongorkereskedő Debreczen. 49. Dr. Vali Béla lapszerkesztő Budapest. 50. Táschek Gyula rajztanár Gyergyó-Ditrő. 51. Jozsa Sándor Gyergyó Ditrő. 52. Állami elemi iskola Mlava. 53. Dr. Telbisz Janos vegyész Budapest. 54. Gyarmathy Zsigáné Banfihunyad. 53. Állami realiskola Nagy-Kálló. 56. Lorenzi D. nes, Benedek J. Csókfalva. 57. Koldt Hans Franz Frankfurt. 58. Fischer Károly ács

Mind ezek felsorolásával tehát tökéletesen megismerteltük őt.

Jenő és anyja bosszú-sága nem ismert hárt, hogy e jött-ment sohonnan előtt épp úgy megnyilván az ajtók, mint a gazdag és tekiütőlyes Kadas Rezső fia előtt.

Hogy is mérésel, e közönséges mesterember fia olyan előkelő hazához betolakodni? Mondogatták Kadasné és kedves fia.

Persze, azt nem gondolták meg, hogy a mostani világban bámi alacsony származása is legyen valaki, ha annyira kiképezi magát, hogy az előkelő uri osztályljal a műveltséget illetőleg egy színvonalon áll, sőt e tekintetben ki is válik: ez által ledöntötte ama válaszfalt, mely az uri osztályt a közönségestől elválasztja; s mihelyt ezt megette, nyitva is van számára az előbbi osztály ajtaja.

S hiába volt Jenőnek minden rosszakaró rágalma, melylyel Andrásat ama körökben kitörőli törekedett, csak azt nyerte vele, hogy őt magát szőltek meg érte, és fogadták hidegen. Mig András, vele szemtől szemben kiüntettek nyájasságukkal.

Andrásnak ez elégtételek dacára is igen fajtak Jenő bántalmái.

Hiába ő már természeténél fogva mélyen érző volt, s a legkisebb sértésen sem tudta magát túlnéni.

S mivel ő Jenő gunyjának és bántalmainak minden kínálózó alkalommal célpontját kepezte, természetesen, hogy kedelye többet volt borongós, mint vidám.

S ha ő mindezt még most is folyton tarté, ez csakis az ő történet, mert Kadas ur, valahányszor ügyességet s szorgalmat dicséerte, mindig hozta tette, melyebb vonzalmat eláruló kedves szavakkal: »Nem is eresztelek el magam mellől édes fiam, amíg csak az egyetemre nem kell menned!«

Illett volna-e tehát, jötevényének eme szavaira, melyek további jötettek is rejtegettek magukban, s melyek egyszerűen kétségtelen rokonszenv t álltak el, azzal fel löi, hogy ő azért mégis elmegy.

(Folyt. köv.)

Körmenđ. 59. Szászvárosi V. Jenő Budapest. 60. Mühle Vilmos Temesvár. (Folyt. köv.)

Mulatság H-Szoboszlón. A hajdu-Szoboszlón időző fiatalág 1894. év augusztus hó 4-én a város érdekében nyári táncmulat-ágot rendez. A rendezőség tagjai: Csapó Kálmán, Cseke Miklós, Czegeledi József, Grósz Sámuel, Karácsony Gyula, Kiss Kálmán, Körner Géza Keresztényi Antal, Kürthy János, Márton József, Plachy Kálmán, Rácz Béla, Skarkai Kornél, Simon József, Tóth Lajos, Weisz Ferencz, Zsigmond Elek. Kezdeté este 6 órakor.

Nyul és fogoly vadászat. Bizony már alg várják vadászának, hogy a szabad vadászat megkezdődjön. A törvény értelmében a jövő augusztus 15-ikén megkezdődik a vadászat; ettől kezdve már szabad lesz a nyulat pusztítani. A debreczeni vadászársulat úgy határozott most a napokban, hogy miután a vadász területén a fogoly állomány nem kielégítő, csak szeptember 15-ikétől lehet fogolyra vadászni.

Az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület kirándulások rendezésével kívánja a szebb természeti szépségeket a nagy közönséggel megismertetni. E végbő ügy szervezte magát, hogy bármely időben az anyaatlamból jövő nagyobb kiránduló csoportokat programmal ellátni, vezetni és kalauzolni tudja. Hazafias tisztelettel közlésszük tehát, hogy hajlandók vagyunk az anyaatlam bármely vidékéről kirándulást rendezni az erdélyi rész bármely pontjára; ha legalább 15—20 kiránduló jelentkezik, és a megállapítandó részveteli díj lefizetésére magukat kötelezik. A követendő eljárás az lenne: a kirándulás illettó vidéki szervezője — kit maga a kirándulni akaró társaság választ vagy kér fel — összegyűjti a jelentkezőket és a névsornak legalább 10 nappal előbb beküldésével megkeresi egyesületünket, hogy ekkor és akkor, ide és ide, ennyi és ennyi napra szőlőlag egy kirándulási programot állítson össze. Erre egyesületünk azonnal megállapítja a programot; kiszámítja a részveteli díjat és közölve ezt az illettó társasággal, a kirándulás érdekében elvégzi a szükséges előintézkedéseket. Ez a határozata egyesületünknek igen fontos, mert ennek alapján igen könnyen és olcsón megtekinthető az erdélyi rész gyönyörű természeti rikkaságok. Felhívjuk a nagy közönséget, hogy minél nagyobb számban szövetkezzenek ily kirándulások megtevésére. Kérdezőkéskedéseket R a d n ö t t i D e s z ő főtitkárhoz Kolerösvára intézendők. Kölvázzart, 1894. július 23-án. Baró Fejlesztöch Arthur, társ. elnök. R a d n ö t t i D e s z ő főtitkár.

A tüzoltósok köréből. Szikszay Gyula tüzöltő főparancsnok, ki huzamosabb ideig tárolt volt városunkból, hazaképzett s a főparancsnoki rendőri teendőket a mai napon megkezdte.

Iparosok figyelmébe: A hazai kisiparosok szakképzétségének fejlesztését célozó, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur által Budapestén a városillettó iparcsarnokban már megnyitott villamos erővel hajtott munkagép kiállítás, már csak jövő augusztus hó 26-ig lesz nyitva, minélfogva ezen kiállítás látogatására újból felhívjuk az iparosok figyelmét. Nevezett miniszter ur a Budapestre utazás megkönnyítése céljából a m. kir. államvasutak vonalain menetdi kedvezményt engedélyez oly módon, hogy a mennyiben egy-egy állomásról legalább tízen utaznak együtt és ha az illettékes kamara által kiállított igazolvánnyal igazolják, hogy tényleg iparosok és a kiállítás tanulmányozása végett utaznak Budapestre, valamint a visszautazásnál a kereskedelmi muzeum igazgatósága által igazolják, hogy a kiállítás tényleg meglátogatták, ez esetben a magasabb kocsiosztályra közvetlen alacsonyabb kocsi osztályra szóló menetjeggyel, a III-ik kocsi osztályt pedig fel III-ai osztályu menetjeggyel használhassák. E körülményre oly megjegyzéssel hívjuk fel az iparosok figyelmét, hogy legalább tíz iparos jelentkezése a kamara a kívánt igazolványt készséggel és azonnal kiszolgáltatja. Debreczen 1894 július 22. A kereskedelmi és ipar-k a m a r a.

Nagyvárad katonák Debreczenben. A 39 ik gyalogezred 1-ső zászlóalja, a mely N-Váradon állomásozik, ma Debreczenbe érkezett C s a k Ferencz őrnagy vezetés alatt. A legénységet a salétrom kaszárnyába helyezték el, a hol 25 napig maradnak, aztán a helyben állomásozó zászlóaljjal együtt a nagygyakorlatra vonulnak.

A tanszerkiállítás köréből. A közoktatásügyi miniszter a debreczeni országos tanszer kiállításán jutalmazandók kiállítók számára 50 drb állami kitüntető érmet fog adományozni. A bíráló bizottságot a miniszter maga köréből fogja kiválasztani.

Vágtató kocsi alá került kocsi. Ily czimzellel megitrük annak idején, hogy Bruckner orvos kocsiisa Gere Géza a megvadt lovak által vágtató kocsi alá került s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy beszállították a kózkórházba. Mint értesülünk, a szerencsétlenül járt kocsiis tegnapi délután a beállott nagyfokú sebláz következtében meghalt.

Tartalékos honvédek figyelmébe. A debreczeni 3-ik honvéd gyalog ezredhez tartozó hadőreiek, a kik 1887. 1889. és 1891. évben voltak tényleges szolgálatban, fig. elmeztettek, hogy a újáti 35 napig tartó

gyevecr gyakorlathoz sző ő lehetnek a katonai ügy osztályhoz felvételük.

Jóváhagyott szabványok. A helyügyminiszter jóváhagyta azon rendelkezést, hogy a katonák sőtől továbbra is rendőri díjjal szedhessenek.

Kutya meleg idő. Nem igen érdemel szeledebb a kutya meleg váltakozik napok, este keletkezett nagy szél jeltette a levegőt. A gazdák mel után sohajtoznak. Bizony nagy egy jó zápor eső, mely átaz földet s levegőt a mi sokát lehetetlen kezdeni.

Népfelkelő figyelem. Azon népfelkelők, a kik sem a sem pedig a honvédséghoz nem a 42 évem nem töltötték be. Komáromy fele háza levő katonák jelentkeznek.

A nagyerdei kerület latsága. A nagyerdei közeli lakók s kertek lakói tegnapi mulatságot rendeztek a nagy latságra csinos közönséggel a sikerült estlőven olyan farukalodott, mint a nyári mulatalan egyikén sem. A katonai nagyob érdeklődés mellett a műsorát a zene pavillonban, a véget ért a barátságos vacson lezajlása után a vigadó táncgyári testverek csardásba költöztek. Fokozott a két a működése mellett hajnali négy tánczokhoz a katonazenekar zenét, a négyeseket közel megcsoval.

A város egészségi kedése. A helyügyminiszter, Dr. Sámuel rendőrfőkapitány rendőrség megkezdte a higiénia gálatot. Felhívjuk tehát a figyelmét, hogy lakásait, udvartársak, a forró időket bealltval, érdeklődésben is, mert a külmét megállíthatják, a tisztaság a tulajdonosokat szigorúan fogja büntetni.

Debreczeni piactér. A bombárokba be van rakva az gabona ára már is sokat csökkent, marha vásárunk lanyhánál. A fiatal sertés szinten olcsóbb, a hétel ezeltől is.

Időtöltés. A Koronahelyiségében ez idő szerent Mezőszerte ismert dalársulata mulatást, mely teljesen kéremelmű partfogását. A tagok közül ki Virág Iliát, az ismert magyar vabbá Vári Kálmánt népszin műtőljesen ki érdemeikért a közönségtől n'ponta új műsor. Az-elő dásné fél 8 órakor.

A póstyeni fürdő. mi sem bizonyítja világosabban, a fürdő vizigami bizottsága által, termeiben vasárnap július hó 29-ig rendeztetni. A fürdő működtetói meg, több, a báltofényedekért hily és ur közreműködésé.

Részvételi hála kő. legnagyobb halával mondkó közönség mindazon tagjainak, a fogult kedves nóm végtisztelettel lenlétükkel mély bánatommal osztó nó Szt.-Andrási fürdő 1894. Jul. bántatos férj: Boros Sándor gyermekei.

Szülők figyelmébe. rendezett VI. oszt. népisokollánál tanított kosztos leánykákat fogadják, hogy gyermekeik teletesen megtanuljan, kitűnő ellátásban, ban részesüljön, forduljon bővebb Wehovsky Aranka tanítónő BÉla, Vasuti ádomás Szepes-Béla

Nem közölhető! Kacs beküldőnek, a kikel elkészült készítői üzenetek rovatában azt-ol versük vagy novellájuk nem közölhető, kikbe ajánljuk a következő történetet: Bret Harte mond el.

Egy folyóirat sokat gyötrő voltam. mondja Bret Harte. — V. Wilkins nevű emberem. Mindent hozott valami 'kezirato'. — Jól hol egy novellát, hol egy vast. Mindezeket megindító lelkiismeretel gálatam neki vissza. Megint eljött — Hallja az ur, ha az ur az en bolond vagyok, akkor téved.

— Hogy-hogy? Kérdezem én. — Maga azt hiszi, én nem t. maga nem olvassa el a 'kezirato' igen jól tudom ezt, de ezáltal el fog. — Azzal egy verset és egy revolvert a zsebéből. A verset elém tette, pedig a fejemen szegezte.

— Most olvassa el, vagy pedig Olyan mozdulatot tett a revolvert egyszerre igen nagy érdeklődéssel Wilkins versé iránt. Előlvastam. — Nos? kérdezte — közölmi — Nem közölhető, mondtam.

Jenő Budapest. (Folyt. köv.)

posztlón. A huj- 1894. év augusztus- nyári tancz- ság tagjai: Csa- Czeglédi József, Kálman, Kiss Kálmán, Kürthy János, Rácz B. Tóth Lajos, Kézdi...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

arpát-Egye- zesevel kívánja a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

adászat. Bi- a nagy közön- gy szervezte anyaaállamból...

fégyver gyakorlóról szó ó behívó jegyeiket át vehetik a katonai ügy osztálytól.

Jóváhagyott szabályrendelet. A belügyminiszter jóváhagyta a városi tanács azon rendeletét, hogy a kávések és vendéglő- sőktől továbbra is rendőri-felügyelet czimen díjjal szabhezenek.

Kutya-meleg idő. A mostani idő nem igen érdekeldebb jelzőt. 38-40 fokos meleg váltakozik napok óta, bár a tegnapi este keletkezett nagy szél jelentékenyen lehütötte a levegőt. A gazdák most már újra eső után sohajtoznak. Bizony nagyon üdvös volna egy jó zápor-eső, mely átázta a kiszáradt földet s leverné a mi sokat emlegetett porunkat, mely a mi kihalt városunkban már türehtelen kezd lenni.

Népfelkelők figyelmébe. Mindazon népfelkelők, akik sem a közös hadsereg, sem pedig a honvédséghez nem sorozták be, de a 42 évet nem töltötték be felhivatnak, hogy a Komáromy fele házba levő katonaugyosztálynál jelentkezzenek.

A nagyerdei kert-lakók mulatsága. A nagyerde közelében levő nyári lakók s kertek lakói tegnap este sikerült kis mulatságot rendeztek a nagyerdei vígadóban. A mulatságra csinos közönség gyűlt össze s a sikerült estélven olyan feszelen hangulat uralkodott, mint a nyári mulatságok közül talán egyikén sem. A katonazenekar a legnagyobb érdeklődés mellett játszott a végig mosorát a zene pavilonban, mely idő alatt véget ért a barátságos vacsora is. A műsor lezajlása után a vígadó tánctermében a Magyarai testverek csárdásba kezdvén, a fiatal- ság tánczra perdült. Fokozott jó kedv mellett tartott a táncz ezután a két zenekar közre- működése mellett hajnali négy óráig. A kör tánczokhoz a katonazenekar szolgáltatta a zenét, a négyeseket közel negyven pár táncz- olván.

A város egészségügyi óvintézkedése. A belügyminiszter, illetve B o c z k ó Sámuel rendőrfőkapitányi rendelete folytán a rendőrség ma kezdte meg a ház és utca vizsgálatot. Felhívjuk tehát a háztulajdonosok figyelmét, hogy lakásaikat, udvaraikat tisztán tartsák, a forró idők beálltával marcsák saját érdekükben is, mert a különböző javanyok meggátálása végett, a tisztaság ellen vétő háztulajdonosokat szigorúan fogja büntetni.

Debreczeni piac. Nem hiába, hogy a hombárókba be van rakva az új buza, de a gabona ára már is sokat csökkent. Lovás- aruk, marha vásárunk lanyhának mutatkozott. A fiatal sertés szinten olcsóbb, mint csak egy hétel ezeltől is.

Időtöltés. A Korona vendéglőket helyiségekben ez időszerint Mezei János ország- szerte ismert dallársulat mulattatja a közön- séget, mely teljesen kiérdemelte a közönség pártfogását. A tagok közül ki kell emelnünk Virág Ilkát, az ismert magyar énekesnőt, to- vábbá Vári Kálmánt népzim mű énekest, kik teljesen ki érdemelték a közönség bizalmát. Naponta új műsor. Az elő dások k-zedete este fél 8 órakor.

A postyéni fűrdő látogatottságát mi sem bizonyítja világosabban, mint az, hogy a fűrdő vizgalmi bizottsága által, a gyógyház termében vasárnap július hó 29-én Anna-bál fog rendeztetni. A bált műkedvelői előadás előzi meg, több, a fűrdővendégek köréből fel- kért hölgy és ur közreműködésével.

Részvételi hála köszönet. A legnagyobb hálaival mondok köszönetet a n. é. közönség mindazon tagjainak, a kik megbol- dogult kedves nóm végtszességételenül je- lenlétükkel mely bánatomban osztottak. Borosz- nó Szt.-Andrási fűrdő 1894. július 22-én, a bánatos férj: B o r o s Sándor, nővére és gyermekei.

Szülők figyelmébe. Kiténően be- rendezett VI. oszt. népiskolánál alkalmazott tanítónő kosztos leánykakat fogad. A ki ohajt- ja, hogy gyermeke tökéletesen németül megtanuljon, kiténő ellátásban és gondozás- ban részesüljön, forduljon bővebb tudósításért Wehovszky Aranka tanítónőhöz, Szepes- Béla, Vasuti ádomás Szepes-Béla Barlangliget.

Nem közölhető! Kéziratok ma- kacs beklüdnének, a kiket elkészerít, ha a szer- kesztői üzenetek rovataiban azt olvassák, hogy versük vagy novellájuk nem közölhető, figyel- mükbe ajánljuk a következő történetet, melyet Bret Harte mond el.

Egy folyóirat sokat győtrő t szerkesztője voltam, mondja Bret Harte. — Volt egy Will Wilkins nevű emberem. Mindennap eljött és, hozott valami kéziratot. — Hol egy verset hol egy novellát, hol egy vastag regényt. Mundezeket megindító lelkiismeretességgel szol- gáltattam neki vissza. Megint eljött egyszer. — Hallja az ur, ha az ur azt hiszi, hogy én bolond vagyok, akkor téved.

Hogy-hogy? kérdeztem. — Maga azt hiszi, én nem tudom, hogy maga nem olvassa el a kéziratomat? Ó én igen jól tudom ezt, de ezáltal el fogja olvasni. Azzal egy verset és egy revolvert húzott ki a zsebéből. A verset elém tette, a revolvert pedig a fejemnek szegette.

Most olvassa el, vagy pedig... Olyan mozdulatot tett a revolverrel, hogy egyszerre igen nagy érdeklődést éreztem Will Wilkins verse iránt. Elolvastam. — Nos? kérdezte — közölni fogj? — Nem közölhető, mondtam.

— És mégis közölni fogja, mert ha nem ígéri meg, hogy közli, lelovom, mint a veszett kutya.

— Ez más, így már megígérem, hogy közölni fogom. — No lassá! Will Wilkins, s azzal el- távozott.

Mivel mindig megszoktam tartani a sza- vamat, ezuttal is megtartottam. A vershez a következő bevezető szavakat írtam:

Hogy nyajas olvasóink lássák, hogy mi- lyen irott szemetet merészkednek beküldeni még egy olyan előkelő színvonalon álló folyó- iratnak is, mint a miénk, közöljük a követ- kező verset. (Következik a vers)

Az íróasztalomra pedig két revolvert tettem. Másnap — a lapunkon még nedves volt a festék — berohan Will Wilkins Ösz- tönyszerűleg a fegyverek után nyultam, ő azon- ban nevetett.

— Maga átkozott fickó, mondta de nem lehet önre haragudni. Igazán olyan rosszak a dolgozataim.

— Gyafázatosak, mondtam mély meggyő- ződés hangján.

Jól van. Akkor megígérem, hogy egy sort sem írok többet.

Kezel adott, — s én azzal a főlemelő tudattal szocitáltam meg a szert, hogy nagy szívességet tettem az olvasni tudó ember- séggel.

Időjárás. Keleten a légnyomás sü- lyedése vehető észre; a magas nyomás Eu- rópa északnyugoti részén terül el, alacsony a légnyomás Oroszországban és az Atlanti- tenger Franciaországtól nyugotra fekvő rés- zen.

Közép és déli Európában az idő derült, száraz és meleg; sűrű esőzés volt Angliában, azonkívül volt némi eső a Keleti-tenger környé- kében és Oroszországban.

Nálunk derült, száraz és szokatlan meleg idő uralkodik; a nappali hőmérséklet igen számos helyen 25 C. fok fele is emelkedett. A szelek gyengék.

Többnyire száraz és meleg idő várható zivataros hajlammal.

Városi közgyűlés.

Debreczen, júl. 26.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt kezdte meg rendes köz- gyűlését a városbana nagytérben. Ugy kilenc óra után kevéssel elég szép érdeklődés mellett gróf D e g e n f e l d József főispán elfogadja az előző széklet s annak ki- jelentése után, hogy ezen közgyűlésnek igen sok fontos tárgya lesz, s hogy a később kibő- vszített pót-tárgyszorozat szerint, ugyancsak ezen közgyűlés fog határozni a keresk. mi- niszter által Debreczenben felállítandó gépa- vitóműhely telep czéljára szükséges földterü- letek átengedése, illetve megvétele tárgyában is, a gyűlést megnyitja.

Olvasatik ezt követőleg a polgármesteri jelentés, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

V é r t e s s y István főjegyző olvassa ezután W e k e r i e Sándor miniszter elnök közönség átíratát, melyben Debreczen városnak az őt megtszító bizalmáért köszönetet mond s biztosítja a várost, hogy Debreczen érdekeit mindig elő fogja mozdítani.

A miniszteri levél felolvasása után örvendtesen veszik tudomásul a közgyűlés tag- jai a miniszter köszönetét és kijelentését.

A miniszterelőlkő kijelzése közben olv- vastatik a vallás és közoktatási miniszter leirata, melyben miniszterre történt kinevezé- sét tudatja.

A közgyűlés elhatározza, hogy üd- vözlő feliratot intéz a miniszterhez.

A városi tanács előterjesztése folytán a közgyűlés elfogadta ezt követőleg, hogy a város még két gőzfűtőtelepítőt szerezzen be, mely- nek beszerzési költségei a jövő évi költségve- tés rovataiba vétetnek fel s kezelésével a tüz- öltő egylet bizatik meg.

E határozat jóváhagyás végett a belügy- miniszterhez fog feltérjesztetni. Ezután olvastatik a belügyminiszteri leirat, mely a tüztöltés- telepnek felszereléssel és évi segélyvel ellátását és a tüzrendészeti szabályrendelet módosítására vonatkozó közgyűlési határozatot helybenhagyja, megerősíti.

A közgyűlés egyik legfontosabb tárgya került ezután tárgyalás alá: a kir. táblai épü- letheg elfoglalt Széchenyi utcazi elemi iskola helyett a Kádas-utcazi más iskola létesítése.

A tanács előterjesztése e tárgyban, hogy a kádas-utcazi 1881. és 82. sz. telkeket veg- ye meg a város s itt létesítse az iskolát. A telkeknek 13800 forint lenne a bekerülési ára.

K i s s Albert szőlő elsőnek a tárgyhöz, előadván, hogy ő a telkeket megnezte, de alkalmasnak nem találja, mert nagyon szűk s ha az épület létesítettnek, udvara nem lenne elég tágas.

V é r t e s s y főjegyző szól ezután az ügyhöz a maga részéről egy másik telket ajánl a Széchenyi-utcazn az özv. Nagy Fe- rencznél birtokában levő mintegy 638 négyszög- ölt telket, mely tehát kétszer akkor, a mint a kádas utcazi telék s az ára 18 ezer forint. Ajánlja elfogadásra.

A b r a h á m László főügyész védelmé- be veszi a kádas-utcazi telket s ifogadásra ajánja mert majd később bővíteni lehet a tel- ket s az utca is rendezve lesz.

S z ó k e János szerint a kádas-utcazi tel- kelnek már csak egészségügyi szempontból sem lehet iskolát építeni, mert ha a gyerme- keknek kellő játszótérrel állítanak fel, az épületek, tanteremek nem felelőnek meg a ki- vánalmaknak. Szintén javasolja, hogy a Nagy Ferencznél telken építtessék fel az új iskola.

Mark Endre szerint V é r t e s s y főjegyző ajánlata nem lehet tárgya ez alkal- lommal a közgyűlésnek s most csak arra kell kiterjeszkedni, hogy a tanácsi előterjesztés elfogadható e, vagy nem.

Válaszol K i s s Albert agályaira, előad- ja, hogy e telek legkevésbé sincs a városnak valami eldugott helyén, javasolja, hogy a város játszótér számára telket vásároljon hozzá. Pártolja a városi tanács előterjesztését.

Gróf D e g e n f e l d főispán előadja, hogy itt csak arról lehet szó, hogy a tanács előterjesztését elfogadja-e a közgyűlés, vagy nem. Névszerinti szavazást rendel el e kérdésben.

Mielőtt a szavazás megtörténne, V é r t e s s y István főjegyző felel M á r k End- nek kijelentve, hogy a Széchenyi-utcaza sok- kal jobban a központban van s hogy tere is tágosabb.

S i m o n f f y Imre polgármester szól ezután, előadván, hogy ez az ügy nagyon sürgős s még az idén felkellene építeni s ha új telkek jönnek javaslalba, talán késő öszre sem lenne e tárgyban határozat hozva. A helyet nem tartja szelszerűtlennek kádas- utcazn Ragaszkodik a tanácsi előterjesztés- hez, ajánlja azt elfogadásra.

Dr. K o l a János kamarai elnök szintén elkésettnek találja V é r t e s s y indítványát.

Dr. K i r á l y Ferencz a maga részéről nem fogadja el a tanács propositióját.

Stahl Géza mérnök kinyilatkoztatja, hogy a beépített területen kívül 221 négy- szögöl terület marad játszótérre, a mely tér tekintetével a növények számára elég nagy s ez a telek külömben a kiterjesztésre is igen alkalmas. Ajánlja a tanács előterjesz- tését az elfogadásra.

J u h á s z Ignác azon érv ellen tiltakoz- zik, hogy döntsenek hamar, mert már ez az ügy nagyon előre haladott stádiumban van. Ezt az érvet nem fogadja el, mert mint mondja iskola helyiséget is lehet berelteni, a tanács javaslatát nem fogadja el.

K i s s Albert előadja, hogy ő mikor fel- szólalt, még V é r t e s s y István nem terjesz- tette be indítványát. Ez örvendtesen lepte meg, nem fogadja el a tanács propositióját.

Ez után a névszerinti szavazás megejté- vén; a közgyűlés a tanács javaslatát 44 szótöbbs- séggel 32 ellenében nem fogadja el. Érdekes felje- gyezni hogy S á r v á r y Gyula t főorvos is ellene szavazott annak, hogy az iskola a kádas utcazi két telken építtessék fel. Ugyancsak el- lenre szavaztak T ó t h István és T ó t h Béla építésszek is.

Tárgyalási alá került ezután a tanács előterjesztése, — a tisztviselői ev. ref. egyház került püspökének kérvényére, melyben a debreczeni jogakadémia egy tanszéke javad- almaivól 174 forint kiadományt kéri, ezt meg- adatni véleményezi. A közgyűlés a tanács propositióját elfogadja s a határozatot jóvá- hagyás végett a miniszterhez terjeszti.

Ugyancsak elhatározzatik, hogy a főisko- lai olvasó terem költségeihez évi 300 forint segélyvel fog hozzá járulni a város.

A nagycseréi fatömeg hazaszállítása tár- gyban a hosszas eszmecsere fejlődött ki a bi- zottsági tagok közt, hogy vajjon a tengelyen való szállítás, vagy a vasúton való szállítást fogadják-e el. Jelenesen a hazaszállítá- ra két pa- lyázatot adott be, és pedig J e n e y József és társai székérellel vállalnák fel a szállítást, míg Steinberger vállalkozó vasúton szállítaná be a fatömeget.

Szóba került határozat hozatal előtt, hogy a fajtulakban részesítők polgártársak a haza- hozatalt maguk is eszközölhessék, de mint V á c s y János biz. tag is megjegyezte, ez kivétel- len, miután a lovat nem tartó gazdáknak így töb- be kerülhetne esetleg a hazaszállítás, mintha azt a város eszközölte.

A tanács S t e i n b e r g e r vállalkozót ajánlja a közgyűlésnek a hazaszállítás megbí- zásával.

Szavazás alá kerülvén az ügy, a tanács előterjesztése szótöbbséggel elfogadott.

A közgyűlés déli 1/2 1 órakor még folyik.

Különfelék.

Különös bosszu. Egy bankár és egy festő éveken át igen jó barátságban éltek egy- mással. De hat semmi sem tarthat örökké. Így a két jóbarát is egyszer összezördült valami felett és ezzel megszűnt a barátság. A festő úgy bosszulta meg magát, hogy a Golgothát ábrá- zoló képen az egyik la'orban a bankárra lehet- telen ismenni. Nagyon természetes, hogy attól a naptól kezdve a bankár volt az egész város élceinek czelláblája. Végre a bankár is megso- katta a dolgo, ezért titokban egy napilapnak a következő tudósítást küldte: X. Y. feső a két, 100,000 forintot fönyereményt elnyerte. Ettől a naptól fogva nem volt több nyugta, a szegény festőnek. A folyamodók, — kerve- nyezők és lönyöradomány-gyűjtők formálisan előzőntötték a lakását, hogy segélyt kapjanak tőle. A festő kijelentette, hogy a hír valólan, de ezt a lapok megosztották, és azt mondták rá, hogy ezt kijelentést csak lövny-séből tette. Ekkor következtek a fenyegető levelek,

a melyekben annyira zaklatták minden oldal- ról, hogy a szerencsétlen festő kénytelen volt a városból megszökni.

Harmincz macska meg egy kis- asszony. A Temesvár közelében fekvő Török-zakason élt egy Dancsu Mária nevű öreg kisasszony, a kinek harmincz macskája volt. A kisasszony végteletlen nagy örmét le- te a cziczák tarka seregében s legnagyobb boldogsága az volt, mikor déli harangszókor tejjel etethette a dédelgetett állatokat. A har- mincz macska közül azonban egyik éjsza- ka egy megveszett, ez pedig hét másik macs- kát megmárt. És mikor reggel a kisasz- szony a macskákat külön szobájukból kieresz- tette, a nyolcz veszett macska rohant és ösz- szemartta. Az öreg kisasszony most a halállal vívódik.

Debreczeni piac.

Debreczen, júl. 26.

Table with 4 columns: Item name, Price 1, Price 2, Price 3. Includes items like Buza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Köles, Rizs, Borsó szepességi, Lencse, Bab fehér, Köles kása, zsák Burgonya, Szalonna, Háj.

Marha-vásár. (júl. 24.) Marha. Felhajtott 580 db, eladott 276 darab.

Irányzat: lanyha

Sertés-vásár. (júl. 24.) Sertés. Felhajtott 5560 drb, eladott 3740 drb.

Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos- tól egy évesig 15-25 frtg, egy éves egy és fel évesig 24-30 frtg, 2 évesőt feljebb 30-50 frtg. Öreg sovány 50-65 frtg. Kövér sertés kilója 36-40 kr.

Irányzat: élenk.

Ló-vásár. (júl. 24.) Ló. Felhajtott 550 drb, eladott 320 drb

Irányzat: lanyha.

Napszármárak. (júl. 24.) A debreczeni napszármárakat követ- kezőleg jegyezte fel a vásárbiroság. Egy férfi gazda kenyeren 1.40 kr, saját kenyeren 1.70 frt egy nő a gazda kenyeren 85 kr, a saját ken- yeren 1.20 kr, egy gyermek a gazda kenye- ren 50 kr, a saját kenyeren 70 kr.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal fűtér 1828.)

3735/94 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint te- lekkönyvi hatóság közhire teszi, hogy Hunya- di Julianna Polgár Gaborné végrehajtónak H. Szabó Imre végrehajtást szenvedő elleni 43 frt 50 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végre- hajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. járásbiroság) területén levő Vámos-Pécs községben fekvő, a v.-pécsi 256. sz. tkvben A. I. 665. hr. sz. a. foglalt ingat- lanra az 1881. 60. t. cz. 156. §-a értelmében egészen 8 frt; a v.-pécsi 1780. sz. tkvben A. I. 1244. 1328. 2264. 2989. 3132. 3137. 3244. 3719. 4736. 4921. 5907. 6210. 6374. 6742. 7216. 7380. 7616. 7822. hr. sz. a. foglalt ingatlanok 7/8 részére 476 frt; a v.-pécsi 1725. sz. tkv- ben A. I. 771 hr sz. a. foglalt ingatlanra az 1881. LX. t. cz. 156. §-a értelmében egészen 189 frtban ezenell megállapított kikiáltási ár- ban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi augusztus hó 9-ik napján délelőtti 9 órakor V.-Pécs köz- ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ing- atlanok becslésének 10 %-át vagyis 80 krt, 47 frt 60 krt, illetve 18 frt 90 krt készpénz- ben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jel- zett árfolyammal számított és az 1881. évi oc- tober hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- niszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékké- pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé- seről kikiáltott szabályszerű elismervényt atszol- gáltatni.

Kelt Debreczen 1894 évi május hó 19-iki napján.

A debreczeni kir. törvényszék, mint te- lekkönyvi hatóság.

Nagy Károly

k. tszki bíró.

Ló és szarvasmarha eladás.

A folyó 1894. évi **augusztus** hó 12-én megtartandó országos lóvásáron a város törzsméneséből **7 darab** kislejtezett és számfeltti **anya-kanca**:

a folyó 1894. évi **augusztus** hó 13-án megtartandó marha vásáron pedig a gazdasági törzsgulyából **16 darab** kislejtezett és számfeltti **tehén** (közte 7 darab negyedfü üsző) fog árverésen eladni.

Az árverés a ló-, illetve a marhavásártéren mindenkor reggel 9 órakor veendő kezdetű.

Az eladandó lovak és tehének származását és korát kitüntető kimutatások a városgazdai hivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1894. július hó 19-én.
(309.) **A városi tanács.**

Természettiszta Villányi és Baranyavidéki BOROK

helybeni elárúsítása és kiméréséhez, magas jutalék mellett kerestetik egy esetleg biztosítékkal rendelkező tisztességes vendéglős. Ajánlatok a „Debreczen” kiadóhivatalához kértnek W. 10. alatt.

(304.)

„MARGIT”

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS”

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szén-dioxid, de gazdag, félig kötött szén-savtartalma kiváló hatásnak bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad szén-sav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szén-sav gazdagsága a gyógyhatású alkotórészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközöli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szén-savtartalommal erősebb ásványvizek, mint a **seitersi, gleicherbergi, tündőbajokban**, különösen **tüdővérzés** seknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használható.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetekben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorffban** a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navrátil, dr. Poór, dr. Kéty, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredményreptel alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

præservatív gyógyszernek bizonyult a **kolera**-megbetegedés ellen,

borral használva a legégszesebb ital!

Kizárólagos
főraktár

Édeskuty L.

cs. és k. és szerb
k. udv. ásványvíz-
szállítóvállalat,
Budapest.

Ugyiszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

(98.)

Még csak **4** előadás.

Nagy olasz czirkusz

Igazgató: **CORRADINI F. Turinból.**

Ma, pénteken, 1894. július hó 26-án
harmadik és utolsó nagy high liefe előadás
a cs. és kir. 39. gyalog ezred zenekara **HANGVERSENYE**
közreműködésével.

N. é. közönség! Bátor vagyok értesíteni, hogy ezen harmadik és utolsó nagy **high liefe előadásra** minden lehető elkövettem arra nézve, hogy felnyessé és kellemessé legyem és nem csak magam, hanem a társulat összes tagjai is, mint a cs. és kir. 39. gyalogezred zenekar **hangversenye** kitünő működésével.

A magyar csikós lovaglás

három lóval, két ló szabadon és egy ló nyeregben, lovagolja és elővezeti: **CORRADINI F. igazgató**, magyar nemzeti öltönyben, mint **csikós**.

Jussuf a magasabb lovariskola, lovagolja **MDMLL HELENA** (a párisi műlovarnő).
Továbbá itt utoljára adatik:

„A Greatna-Green kovácsa vagy czirkusz a víz alatt”

nagy kiállítási némajáték vizen és földön, két felvonással és 24 képpel, melyben felhuzások, tánczok, hajózáások, mű-zónók, brilliáns görögtüzek stb. fordulnak elő; rendezi **Corradini F. igazgató**.

I. rész: **Greatna-Green**. 1. A kovács-műhely. 2. Az esküvő. 3. A kovács ünnep. 4. A két bitang (rablók). 5. A lakodalom. 6. A cigányvő. 7. Az észrevett lopás. 8. Az elájult menyasszony. 9. Rendőrség jön. II. rész: **A czirkusz víz alatt**. 10. A vizesés. 11. Lakodalmi séta a vizen. 12. A gőzhajó jön. 13. Egy történet a szigeten. 14. A mulatság. 15. A műszónók fellépte. 16. Az elrontott fürdő. 17. A rablók, mint halászok. 18. Az öreg mosónő. 19. A rendőrség jön. 20. A vízbeesés. 21. Verekedés a szigeten. 22. A vízben. 23. A nagy elfogatás. 24. Tableau Apotheose, nagy brilliáns görögtüzfény mellett.

120,000

liter víz esik 5 perc alatt nagy zubogással a czirkusz közepébe és képez egy kis Balatont, melyben élő kacsa, lud, réce, gőzhajók stb. uszálnak.
A szünetek a legkitünőbb bohócok produkcióival lesznek kitöltve.
A tisztelt közönség kényelmére, a czirkusz helyiségben egy kitünő büffet áll rendelkezésre.

Helyárak: Pá h o l y: (4 ülőhely) 6 frt. — Zártszék (számozott) 1 frt. — I. hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák részére örmestertől lefelé I. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.
Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) **Mendelovits Lajos** urnál fő-utca (városházzal szemben).

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdeté 8 órakor.

!!! SÜRGÖNY !!!

Ma érkezik Bécsből. ?? **KICSODA ?? Kreindl Ede,**
első bécsi athléta és díjbirkózó nyertes.
Holnap, szombaton, ujdonsági nagy soire-estély. Bővebbet a falragaszok.
CORRADINI F. Turinból
a nagy olasz-czirkusz igazgatósága.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:
takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:
Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.
ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére **czimzendők.**

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,
bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEJYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

POLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve
Égész évre 10 frt. — kr.
Félévre 5 „ „
Negyedévre 2 „ „
Egy hóra 1 „ „
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi riszt illeti minden közzemény a szerkesztőségbe (Fötér 1828. sz. barmintve küldendő).

Előfizethető helyben:
Telegr. K. Lajos Könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban (Fötér 1828. sz. alatt).

A kisértő

Hegyan? Hát nem t
A sir födele nincs jól
jön az vissza, kit már
sértő rémektel sohase le

Igen, feltámadni k
fedelét ki-kinyitogalja,
kat a dögleletes lég és k

Fel akar sirjából tá
igazgató s áll a m
most három éve Szapá
2. §-os törvénynek csu
mely se hybrid, se bas
alakatlan torz, melynek
szülői se siratták.

Pedig Szalavszky m
párty mint anya, minden
koron, hogy ha kell, er
kereszül.

Az agyvelőforrasztó
Szapary országgyűlést t
függetlenségi párt kitart
az erőszakos miniszter
csufol megbukott

Azóta nagyot ford
kere, az aulikus Szapá
Wekerle váltotta fel.

Most hogy egy kors
mot keresztülhajítottak,
alkalmat a népszerűség
tyája alatt — a függet
együtt — a közigazgatá
becsempézni.

Azonban tévednek,
önzetlenül küzdöttek a f
polgári házasság behozá
kitalálással és határozó
fognak küzdeni ősi alko
védésében.

A megyék és vár
autonomiájuk nem tetsz
nem elég mameluk ké
nak fel a megyei tisztv
gabirák Ezért kell a
államosítás.

Ezáltal véli a szab
talmát örökkönörökké
az a cél, nem az az es
tal a nemzetiség

A „DEBRECZEN”

A lápi folyó

Ira: Szathmáry
I.
Hogy a multkor megír
történetét, a lápiak görbe
a köszönésemet öthön.
Mikor hazá látogattam
a bíró is csak olyan immel
meg a kalapját előttem, a
dig azt is lehetett érteni, ho
meg azt is gondolhatta volt
savanyu ábrázatából, hogy a
gyen el az ördög.

Kuczók Gergely
ellenem, a falu szájára ada
rom a Dancs Györgyne é
végét, nem hogy örülnek ra
gyen maradt, s hogy azt
csak annál szivesebben hajlo
Pista szavára

Pedig nekem nem volt
lásom az egész dologba, orr
tehetek, hogy Kováts Pista
volt a Babos Kláranak, a k
merte a bort a falu régi kor
nyeknek, hanem meg is
tüzes kocsintással,
gással.

En azt mondtam annak
özvegyen maradt szép asszon
váts Pista története nem les
rám ne vessen követ senki,
vált valóra ez a jövendölés

II.
Oonan indult ki az egé
Dancs Györgyöt eltemették u